

中共中央印發黨組工作條例

回應黨組工作的新情況新問題新要求，實現黨組制度的守正創新

據新華社北京4月15日電 近日，中共中央印發了修訂後的《中國共產黨黨組工作條例》（以下簡稱《條例》），並發出通知，要求各地區各部門認真遵照執行。

通知指出，2015年6月中共中央印發的《中國共產黨黨組工作條例（試行）》，對推進黨組工作制度化、規範化、程序化發揮了重要作用。黨的十九大黨章修正案對黨組職責作了充實，進一步明確了黨組管黨治黨的政治責任。

黨章根據新的形勢、任務和需要，對條例予以修訂完善。

通知強調，《條例》全面貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想和黨的十九大精神，以黨章為根本遵循，充分體現近年來黨組工作的理論、實踐和制度創新成果，回應黨組工作的新情況新問題新要求，實現黨組制度的守正創新。

通知要求，各地區各部門要牢固樹立政治責任、大局意識、核心意識、看齐意識，嚴格貫徹執行《條例》，確保黨組堅決維護習近平總書記核心地位，堅決維護黨中央權威和集中統一領導，充分發揮把方向、管大局、保落實的重要作用，確保黨始終成為中國特色社會主義事業的堅強領導核心。

黨組開展工作，要以貫徹落實黨中央決策部署為前提，提高履職盡責的政治性和有效性，自覺運用法治思維和法治方式，全面落實管黨治黨政治責任，切實履行領導職責，充分發揮領導作用，不斷提高領導水平。

各級黨委及其組織部門、有關黨組（黨委）要對照《條例》規定，對黨組的設立、該規範的嚴格規範，該清理的認真清理。中央辦公廳要會同中央有關部門抓好《條例》的宣傳解讀、學習培訓和督促檢查。各地區各部門在執行《條例》中的主要情況和建議，要及時報告黨中央。

▶條例全文見文匯網 www.whb.cn

中央軍委主席習近平簽署命令發布新修訂《條例》

做好部隊預防犯罪工作

新華社北京4月15日電 中央軍委主席習近平日前簽署命令，發布新修訂的《中國人民解放軍預防犯罪工作條例》，自2019年5月1日起施行。

新修訂的《條例》，堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，深入貫徹習近平強軍思想，全面深入貫徹軍委主席負責制，圍繞新時代軍隊使命任務，堅持政治建軍、改革強軍、科技興軍、依法治軍，聚焦服務备战打仗，深刻把握預防犯罪工作特點規律，科學規範預防犯罪工作基本任務、職責分工、主要措施、工作制度、防範重點，對於維護部隊高度集中統一和安穩穩定、巩固和提高戰鬥力，圓滿完成各項工作任務具有十分重要的意義。

新修訂的《條例》，分總則、職責、主要措施、工作制度、工作重點、戰時預防犯罪工作、獎勵與處分、附則，共8章94條，是做好部隊預防犯罪工作的基本依據。按照軍委黨委總、戰區主戰、軍種主建總原則，《條例》科學界定軍委政法委員會、各級黨委、戰區以下單位黨委政法委員會、軍政主官等在預防犯罪工作中的職責，逐級細化任務分工，構建黨委主責、政法部門主管、機關各司其職、官兵廣泛參與的工作格局；總結近年來部隊新鮮經驗，研究提出預防嚴重暴力犯罪、涉槍涉彈案件和職務犯罪等方面的制度措施；貫徹社會治安綜合治理領導責任制有關要求以及軍隊實行黨的問責工作規定，增加“履職問責”和“案後追責”條款，压紧压实責任鏈條，確保工作末端落實。

牢牢把握黨組工作的重大政治原則

人民日報評論員

在非黨組織的領導機關中設立黨組，是我們黨從國情出發作出的重要組織制度安排，充分體現了我們黨獨特的政治優勢、組織優勢和制度優勢。2015年6月出台的《中國共產黨黨組工作條例（試行）》，對推進黨組工作制度化、規範化、程序化發揮了重要作用。《條例》的這次修訂，全面貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想和黨的十九大精神，着力在黨的十九大黨章修正案相關新規定新要求的細化、黨中央重大決策部署和指示要求的轉化、《條例》試行實踐經驗的固化上下功夫，為新形勢下加強和改進黨組工作提供了基本遵循。黨組要嚴格貫徹執行《條例》，把牢政治方向，提高政治站位，增強政治能力，切實把握黨組工作的重大政治原則。

黨組工作要以貫徹落實黨中央決策部署為前提。這是黨組工作必須始終堅持的政治原則，也是最重要的政治紀律和政治規矩。黨組工作必須嚴格貫徹落實黨章以及《條例》要求，增強“四個意識”、堅定“四个自信”、做到“兩個維護”，堅決貫徹落實黨中央重大決策部署，確保本單位全面貫徹黨的基本理論、基本路線、基本方略，自覺在思想上政治上行動上同以習近平同志為核心的黨中央保持高度一致。

黨組要運用法治思維和法治方式推進工作。切實增強依法執政本領，既堅持和加強黨的全面領導，按照依法治國和依規治黨有機統一的要求，建立健全黨組領導體制機制，保證黨的領導主張落到實處，又堅持正確領導方式，把握領導規律，提升領導效果，實現黨組發揮領導作用與本單位行政領導班子依法依章程履行職責相統一。黨組及其成員要強化法治思維，想問題、辦事情、作決策依照黨章黨規開展，在憲法法律範圍內活動，決不能突破黨規國法辦事用權。

令在必信，法在必行。各地區各部門要從堅持全面從嚴治黨、依規治黨的高度，自覺維護《條例》權威性和嚴肅性，推動黨組切實履行領導職責、充分發揮領導作用、不斷提高領導水平，堅決把黨中央決策部署落到實處。

（載4月16日人民日報 新華社北京4月15日電）

壯麗70年 奮鬥新時代

從革命老区到雄安新区

——白洋淀迎來新生

白洋淀，曾是英雄雁翎隊伏擊日寇的主戰場，鐫刻着鮮明的紅色印記。歷史與未來在這裡交匯。如今，這裡是雄安新区建設重要戰場，書寫着中國改革開放的新傳奇。

紅色精神依然閃閃發光

四月的白洋淀，春風拂面，新華吐綠。今年68歲的王木頭每天一大早就來到村口的碼頭，搖着小船走水路到白洋淀抗戰紀念館上班。作為講解員的他，白洋淀畔的紅色故事講了一輩子。

“雁翎隊，是神兵，來无影，去無踪。千頃葦塘擺戰場，抬杆專打鬼子兵……”王木頭說，這首記錄抗戰期間雁翎隊神勇表現的民謠，至今仍仍在白洋淀一帶傳唱。

白洋淀是華北平原最大的淡水湖泊，143個淀泊星羅棋布，3700條沟壑縱橫交錯，是天然的游擊戰場。王木頭說，不甘心做亡國奴的淀區人，拿起獵槍、漁叉、大抬杆土炮，組成了雁翎隊。打鬼子、端炮樓、除漢奸……從1939年成立到1945年配合主力部隊解放安新縣城，雁翎隊由最初的20多人發展到120多人，與敵軍交戰70余次，擊斃俘虜日偽軍近千人。

雁翎隊打鬼子的故事，鼓舞了一代又一代人。

讓“華北明珠”重綻風采

年初，一個令人喜悅的消息傳來：2018年白洋淀淀區主要污染物濃度實現“雙下降”，總磷、氨氮濃度同比分別下降35.16%、45.45%。

47歲的新安縣趙莊子村村民趙輝說，白洋淀能變乾淨，他的漁網被清除值了。

白洋淀對於維護華北地區生態環境具有不可替代的作用，被譽為“華北之腎”。但上世紀60年代起，受氣候干旱、上游斷流等因素影響，白洋淀干涸現象頻發。粗放式發展更使白洋淀陷入了污染的惡性循環。

藍綠是雄安的底色。根據規劃，雄安未

來藍綠空間占比穩定在70%。雄安新区開好局、起好步，重要基礎是保護白洋淀生態功能和強化環境治理。

新區成立後，在白洋淀環境綜合整治方面做了大量工作，606個有水納污坑塘全部完成治理；強化133家涉水企業監管，嚴格整改提高標準，不達標的全部停產整改。

守住文化根脈留住記憶乡愁

白洋淀文化資源豐富，作家孫犁筆下的荷花淀，一望無際的蘆葦蕩，無不令人神往。在這裡，有圈頭烈士祠、趙北口戲樓等歷史文物古蹟，也有安新蘆葦畫等非物質文化遺產。

“一個新城市要立得住，關鍵要傳承好自己的文脈。”河北省委常委、副省長、雄安新区黨工委书记、管委會主任陳剛表示，雄

安新区在大規模规划建设之前，就主動對歷史文物、歷史風貌、文化遺存進行保護，启动了“記得住乡愁”專項行動計劃。

新區成立工作专班，深入村莊一線調查走訪，並將非物質類鄉愁遺產的類型分為民間文學、傳統音樂等十幾個類別，目的是引導群眾樹立文化自信，為新區规划建设注入文化力量。

雄安新区规划研究中心规划组组长夏雨介绍说，新區规划建设局對“乡愁點”開展校核、補充、录入地理信息系統，一批承載着雄安新区人民記憶，凝聚着新區傳統文化基因的鄉愁遺存被登記造冊、建檔存根，形成了總數為2367項“乡愁點”的數字坐標總圖。

新華社記者 高博（據新華社石家莊4月15日電）

亞洲商務航空大會及展覽會今起舉行

本報訊（記者李靜）2019亞洲商務航空大會及展覽會（ABACE）今起至18日，在上海虹橋國際機場公務機基地舉行。全球公務航空業的150多家參展商携最新科技、产品和服务来沪参会、交易；超过30架飞机进行静态展示，机型包括活塞式飞机、大型国际公务飞机和直升机等，其中有首次亮相上海的最新机型。

ABACE是亚洲最大的商务航空会展，自2012年至今每年举办一次，呈现最新的公务航空产品和服务，參展者包括全球公务航空运营企业、公务机制造商、飞机采购方等各界人士。今年參展机型中，庞巴迪环球7500是投用后首次参加全球航展，其航程可达14260公里（约7700海里），可从北京、上海和香港不停直飞纽约、伦敦以及米兰等全球城市。

业内人士表示，国内公务航空产业在经历前几年的井喷式增长后，逐步进入稳定发展阶段；上海两大机场的公务航空软硬件基础设施可以满足公务航空未来几年的发展，还留有一定发展空间。

右图：昨天，30多架大型国际公务飞机、直升机在虹桥国际机场公务机基地“集结”。 本報記者 趙立榮攝



上海将打造全球首款5G量产汽车

本報訊（記者張曉鳴 朱偉）5G技術的到來，讓人、車、路真正融為一體，使人類智慧出行的夢想“照進現實”，汽車工業由此進入車聯万物、智慧暢行的“大時代”——上汽集團昨天宣布，今年年底前，上汽將在洋山港和東海大橋，運用5G技術實現智能重卡的示範運營；在2020年實現全球首款5G汽車的量产上市。

什么是5G汽車？簡而言之，就是汽車搭載5G通信技術，使得未來出行更加便捷、更加智能。上汽集團總裁陳志鑫表示，5G和智能是“天作之合”。

智能駕駛尤其是自動駕駛將在不用人工干預的情況下，實現車與車、車與人、車與路的信息實時交互，將海量數據傳到雲端，通過云计算再傳回車輛。在4G

網絡條件下，車輛發出信息到雲端、經數據處理後再傳回車輛，受到時延影響，高速公路時速120公里的汽車響應距離在7米左右；而按照5G標準，時延將降低到1毫秒，響應距離將縮短到10厘米以內，大大提高自動駕駛的安全性保證。

作為上汽的合作夥伴，中國移動中移智行總經理黃剛向記者表示，“5G釋放了駕駛者的雙手、時間和空間，車將成為人們生活的第三空間，從此車有了生命，有了性格。”它標誌著汽車工業今後將不再以“車”為核心，而轉向以“人”為核心，將為人們提供出行的解決方案。如何讓出行千人千面、服務無時無刻、智慧無處不在，將是汽車工業未來發展的全新方向。

上汽昨天還展出了概念車Vision-i。

它是由上汽設計全球前瞻團隊打造的一款以5G通信技術變革為設計背景、畅想未來出行場景的概念車。這款概念車將SUV的高通過性與MPV的大空間進行融合，強調車輛的情感化屬性，獨創了多場景適應能力的全新品類——SPV。SPV意指智能主動交互汽車，具有“高情感、強道路適應能力、多出場景”三大特點。

下一步，上汽將發揮5G的實時海量傳輸優勢，加快完善上汽移動出行服務大平台，並運用人工智能技術對海量數據進行實時分析和深度挖掘，實現移動出行需求的智能規劃和匹配，讓人、車、物的移動更便捷，持續提升用戶的出行服務體驗。

上海康吉拍賣有限公司 上海海同拍賣有限公司 上海老城隍廟拍賣行有限公司 上海關稅拍賣有限公司

受上海關委委託，於2019年4月26日（星期五）13:30在上海市黃浦區齊家路2號（上海市公共資源拍賣中心）一層舉行拍賣會（現場網絡同步拍賣），現公告如下：

一、拍賣標的（詳見拍賣目錄）康吉拍賣標的：人發制假皮、手錶、眼鏡、項鍊、戒指、首飾、包、鞋等【保證金人民幣10萬元】（保證金僅限銀行轉賬支付）；海同拍賣標的：設備、紙製品、手錶、美容儀、飾品、塑料桶、帽子、灰色磁砂等【保證金人民幣5萬元】（不支持信用卡）；老城隍廟拍賣標的：服裝、零件、配件、牙刷等【保證金人民幣10萬元】（不支持信用卡）。

二、諮詢、展示看樣事項：諮詢電話：康吉拍賣(021)52361388 聯系人：吳先生；老城隍廟拍賣(021)23029525 聯系人：楊先生。諮詢時間：2019年4月16日至2019年4月25日（節假日除外）9:00-16:00。諮詢地點：康吉拍賣（上海市普陀區寧夏路310號）；海同拍賣（上海市楊浦區赤峰路63號8樓402室）；老城隍廟拍賣（上海市黃浦區方浜中路265號三樓）。看樣時間：2019年4月24、25日8:30-11:00、13:00-15:00。自公告之日起接受諮詢、看樣預約登記，買受人須持本人身份證件分別到上海康吉拍賣有限公司、上海海同拍賣有限公司、上海老城隍廟拍賣行有限公司領取看樣單（節假日除外），憑看樣單自行到指定倉庫看樣。（每份看樣單限二人）。

三、競買須知：1、買受人（包括網絡買受人）應當是依法登記註冊的公司法人或具有民事行為能力的自然人。法律、行政法規對拍賣標的的買賣條件有規定的，買受人應當具備規定的條件。2、買受人（包括網絡買受人）須持有效證件（個人身份證件辦理登記，企業提交有效營業執照副本及加蓋公章的營業執照復印件、法定代表人身份證及法人授權委託書、經本人身份證件等有效證件），須於2019年4月25日16時前分別到上海康吉拍賣有限公司、上海海同拍賣有限公司、上海老城隍廟拍賣行有限公司辦理登記手續並交付拍賣保證金（票據支付須在辦理完登記手續前到賬）。康吉賬戶（戶名：上海康吉拍賣有限公司 賬號：81102010133000100285 開戶行：中國銀行上海浦西支行），海同賬戶（戶名：上海海同拍賣有限公司 賬號：31578103001408894 開戶行：上海銀行浦西支行），老城隍廟賬戶（戶名：上海老城隍廟拍賣行有限公司 賬號：31573600001050036 開戶行：上海銀行浦西支行）。3、競買成交後，買受人須在兩個工作日內付清全部成交款及佣金，逾期按違約處理。4、其他事項詳見《拍賣須知》、《特別規定》。5、網絡同步拍賣平台：www.gpai.net（資產頻道）。

四、海關特別聲明：1、拍賣標的以物品現狀為準進行競拍；買受人須在拍賣前自行對標的進行看樣、鑒別、諮詢，慎重決定競買行為。買受人一旦參與競拍，即視為對本次拍賣標的現狀已全面了解，並接受標的一切現狀（包括缺陷、瑕疵等）。海關對拍賣標的真偽、品質、安全等不承擔任何瑕疵擔保責任。2、海關、拍賣人不負責標的的商檢、安檢、稅務、權利變更等事宜。拍賣成交後，買受人需自行負責運費、商檢、安檢、稅務、權利變更等事項，自行承擔所涉及的一切風險和稅費。3、買受人運輸、使用或銷售其成交標的的應符合國家有關政策法規的要求，必須經過負責的安全監管機構進行安全質量檢驗，合格後方可使用或銷售其成交標的。否則，買受人對發生的後果承擔全部責任。委託人、拍賣人不對因此所造成的後果承擔任何法律及經濟責任。

第七屆上交會期間將開展平行論壇等六十項特色活動

本報訊（記者張麟）平行論壇一直是中國（上海）國際技術進出口交易會精彩內容的重要組成部分，今年也不例外。據上交會組織方昨天介紹，今年上交會期間，將有包括高端論壇、技術發布等在內的60項特色活動同時舉行，特別是將有一批海外創業項目將借上交會舞臺路演，尋求投資機會。

上交會是我國目前唯一一個國家級技術貿易展覽會。今年的第七屆上交會將於4月18日到20日在上海世博展覽館舉行。開幕當天的一項重量級論壇，是由中國节能环保集團主辦的“2019中國綠色發展與品牌質量高峰論壇”。論壇上，全球頂尖的檢驗檢測、標準計量、認證機構，包括TUV南德、TUV北德、上海計量院、華測集團等將匯聚一堂，與國內外一流企業開展面對面對話，為促進中國綠色發展、建設美麗中國貢獻力量。

4月19日，有三場論壇值得關注：將在世博展覽館舉行的“全球科技創新成果共享大會”，不僅邀請到了全球智慧城市發展典範地區的政府官員、專家學者、企業代表，由他們解讀智慧城市最新技術和方案，還將有一批來自全球的創業項目開展現場路演，并由風投和私募基金對其點評，提出建議。

記者了解到，參加當天路演的，包括英國利物浦大學材料創新工場（MIF）、航空大数据分析企業J2、加拿大環保企業Aduvo System和新零售數據整合企業Shoptalk Analytics，美國人工智能視頻分析公司Ubi Interactive和視頻分析軟件開發商Sapphir View等。上海人工智能芯片企業肇觀電子將作為中國創業者代表參會。

當天，上交會還將舉行第二屆“人工智能——中國國際服務機器人创新发展大會”，將聚集政府官員、行業專家、企業代表，共同對包括醫療、農業、物流等行業機器人，以及清潔、陪伴、娛樂等家用機器人的應用場所發言。而當天下午開始，為期兩天的“2019上海浦江知識產權國際論壇”將舉行，該論壇的主題是“加強知識產權的創造、保護和運用，促進創新驅動發展”。

此外，上交會的保留節目——“上交會發布”今年也將舉行第五期活動。這個旨在推廣技術創新成果、完善技術供需對接的公共服務平台，今年經過篩選，將向外界推廣60多家企業的77個項目，涵蓋人工智能、生命科學、機器人、智能制造等領域。

一批海外創業項目來沪「借台」路演